

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Одинаева Абдуманона Ибрагимовича на тему «Топонимия и микропонимия Центральной части горной Масчи (лингвистический аспект)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.22 – языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (таджикский язык). Душанбе, 2018. 25с.

Исследование топонимии и микропонимии Таджикистана является одним из важных вопросов таджикского языкознания и в совокупности современной иранистики.

Топонимия и микропонимия считаются наследием таджикской нации, и подробное их исследование на всей территории развития таджикского языка поспособствует глубокому изучению истории и характеристики этого языка.

Горная Масча, считается регионом обитания согдоязычного населения. Хотя в процессе исторического развития население этой местности потеряло свой язык, довольно значительно отдалилось от своих истоков, в системе географических названий исследуемого региона согдийские топонимы и микропонимы по сей день занимают важное место.

По географическим названиям долины Зеравшана были проведены определенные исследования, однако определенное количество топонимии и микропонимии данного региона, особенно горной Масчи до сих пор полностью не подвергались изучению и топонимия и микропонимия горной Масчи является одним из них.

Поставив перед собой цель и научные задачи, исследователь с использованием научных принципов синхронного и сравнительного анализа рассмотрел и проанализировал систему топонимии и микропонимии, а также сравнил их с разными географическими названиями ареала распространения таджикского языка. Соискатель использовал многочисленные научные материалы и надежные научно-теоретические источники, толковые, диалектологические словари и научные исследования отечественных и зарубежных ученых.

Научная новизна диссертационной работы заключается в том, что она представляет собой специальное монографическое исследование не изученного ранее топонимии и микропонимии центральной части горной Масчи. Основополагающий и всесторонний анализ топонимов и

микротопонимов Горной Масчи позволяет открыть и пролить свет на неизведанные страницы истории данного горного края и подвергнуть обстоятельному изучению систему географических названий региона.

Диссертация Одинаева Абдуманона состоит из введения, трёх глав, заключения, списка сокращений и списка научной литературы. Важным является то, что мнения и заключения соискателя являются убедительными и доказываются надёжными фактами. Автору удалось как во вступлении, так и в главах внутри диссертации использовать научные факты и языковой материал, что позволил ему доказывать свою точку зрения примерами и доказывать свою точку зрения в случае необходимости в спорах и дискуссиях с другими исследователями.

Структура работы совершенна и научна и в каждой странице ощущаются совершенные знания исследователя по лингвистическому анализу топонимии и микротопонимии. Наряду с анализом материалов по топонимии, научных работ, толковых, диалектологических, двуязычных и терминологических словарей, также существует и собственное мнение автора, что является важным звеном научного исследования.

Ознакомление с авторефератом на соискание ученой степени кандидата филологических наук показывает, что в ходе своего многолетнего исследования автор собрал богатый языковой материал о топонимии и микротопонимии Центральной Сады Горной Масчи всесторонне исследовал его.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что реферируемая диссертация-это выполненное на очень высоком научном уровне, оригинальное по замыслу и воплощению филологическое исследование.

Так же хотелось бы выразить некоторые незначительные замечания и погрешности присущие в данном автореферате:

1. Было бы уместно, если при исследовании автор обратил внимание на материалы ягнобского языка, которое сохранил значительный пласт согдийской топонимии и микротопонимии верховьев Зеравшана и его окрестностей.
2. В автореферате диссертации, в том числе в наименовании использованной литературы прослеживаются некоторые орфографические и технические ошибки, исправление которых было бы целесообразным.

Несмотря на незначительные упущения, диссертация Одинаева Абдуманона на тему «Топонимия и микротопонимия Центральной сады горной Масчи (лингвистический аспект)», считается завершённой работой.

Публикации, в том числе в ведущих научных журналах, соответствуют теме диссертационного исследования и свидетельствуют о прекрасной апробации результатов исследования.

Автореферат диссертационной работы Одинаева Абдуманона Ибрагимовича соответствует всем требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям и автор заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.22 – языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (таджикский язык).

Главный научный сотрудник научно-исследовательского Института государственного управления и государственной службы Института государственного управления при Президенте Республики Таджикистан, кандидат филологических наук, доцент

Ализода
Бахриддини
Пирмухаммад

25.06.2018

734025, г. Душанбе, ул. Саид Носир 33
тел./факс (992 37) 228-91-51,
b.p.alizoda63@mail.ru
(992) 918189726

Подпись Б.П. Ализода



Начальник отдела кадров
и спецчасти Института
государственного управ -
ления при Президенте
Республики Таджикистан
А.С. Гаффорзода